Сценарий выступления на районном конкурсе «Памятники Рыбинского района»
Помним! Чтим! Гордимся!
МБОУ «Малокамалинская ООШ № 5»
(Звучит песня «Обелиск»)
Чтец 1: Стихотворение  «Куда б ни шел».
Куда б ни шёл, ни ехал ты...
Куда б ни шёл, ни ехал ты, 
Но здесь остановись, 
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись. 
Кто б ни был ты — рыбак, шахтёр,
Учёный иль пастух, — 
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг. 
И для тебя, и для меня 
Он сделал все, что мог: 
Себя в бою не пожалел, 
А Родину сберёг.
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Чтец 2: 
Прошло много лет, как закончилась Великая Отечественная война, но отголоски ее до сих пор  отзываются в человеческих сердцах. Мы не имеем права забыть о тех, кто подарил нам мир и весну, кто подарил нам будущее, ведь человек, не знающий прошлого своей страны, не достоин будущего.
 Чтец 3: 
Из села Малая Камала Рыбинского района Красноярского края ушло на фронт 80 человек. Сражались наши односельчане на разных фронтах, сражались под Москвой, под Сталинградом, освобождали Украину, Эстонию, некоторые дошли до Берлина. Домой вернулось 35 человек. На кого-то пришло извещение о гибели – «похоронка», на кого-то извещение о том, что солдат пропал без вести. 
Чтец 4:
 В память о погибших на фронтах Великой Отечественной войны в селе поставлен памятник, на котором написаны строки из стихотворения Ольги Берггольц  «Никто не забыт, ничто не забыто». Как появился этот памятник? 
Чтец 5:
 В 1978 году была построена новая школа, а в 1980 году – к  35 – летию Победы был построен памятник односельчанам, погибшим в годы войны. Его построила строительная организация из г. Зеленогорска, имена малокамалинцев выписаны из военного архива г. Заозерного. Занималась этим краевед 80 - х годов Андреева Наталья Александровна. Открытие памятника состоялось 9 мая. Были приглашены военные из Красноярска – 45 (Зеленогорск), которые дали три залпа в воздух из автоматов. К подножию памятника возложили венок.
 Чтец 6: 
И каждый год 9 мая у памятника проходит митинг, где вспоминают о погибших, о ветеранах, о солдатских вдовах. Со словами благодарности к ним обращаются школьники, жители села. К сожалению, в 2008 году не стало последнего ветерана Великой Отечественной войны Бреуса Ивана Прохоровича. 
Чтец 1: 
О судьбе некоторых моих земляков до сих пор нет никаких известий. Пропавшим без вести был и Литвиненко Николай Изотович. Его имя есть на малокамалинском  памятнике. Но вот в июне 2009 года в село пришла весть, что московская поисковая группа «Звезда» под руководством Валерия Ивлева нашла останки нашего земляка Литвиненко Николая Изотовича, погибшего в годы войны недалеко от Москвы. Останки перевезли на родину, в Малую Камалу и 11 сентября похоронили со всеми почестями.
Чтец 2: 
Как погиб наш земляк? Близ деревни Высокое  Жуковского района Калужской области под сосной следопыты нашли останки погибшего красноармейца, у которого чудом сохранился медальон.
 Как рассказывал Валерий Ивлев, они с трудом прочитали надпись: «Красноармеец Литвиненко Николай Изотович, родом из Малой Камалы  Рыбинского района Красноярского края. Призван Заозерновским реввоенкоматом 28 июля 1941 года». Рядом лежали каска, саперная лопата, несколько расстрелянных винтовочных гильз, один целый патрон. Похоже, что солдат расстрелял все патроны, а один оставил для себя. На истлевшей форме лежала пряжка от ремня, а в кармане – бритвенный станок и десятикопеечная монета 1937 года. Эта копейка для солдата вроде оберега: ее специально занимали перед отправкой на фронт, чтобы вернуться живым и отдать долг. 
Чтец 3: 
Хотелось вернуться живым. Но не вернулся Николай. Пришла в Малую Камалу казенная бумага: пропал без вести. В ту пору это было  гораздо хуже, чем получить «похоронку». Считалось, что солдат мог дезертировать, добровольно сдаться в плен.
Но сибиряк Литвиненко погиб, сражаясь за Родину. В том бою он вместе с бойцами 415 стрелковой дивизии 49-ой армии Западного фронта в атаке выбил  немцев из окопа. Череп и кости  Николая были изрешечены осколками тяжелой мины. В окопе поисковики обнаружили множество останков вражеских солдат. Так погиб наш герой.  Его однополчане пошли вперед и 30 декабря освободили Калугу.
Теперь, солдат, ты снова дома,
В своем селе, в родном краю.
Здесь, в Камале, в далеком 41
Оставил дом, свою семью.
Чтец 4: 
71 год спустя после Великой Отечественной войны поисковики находят останки солдат. Низкий поклон им за это великое дело! Со слезами и болью в сердце поклонилась до земли Литвиненко Галина Николаевна в благодарность за отца: «Мама не дождалась, так мы с братом  дождались отца. Теперь я буду спать спокойно. Будет куда на могилку сходить, поплакать и цветы положить».
В 2011 году недалеко от  памятника поставлен баннер, где есть фотографии наших ветеранов и проникновенные стихи. Возле памятника и баннера посажены деревья. Это «Аллея памяти».
Чтец 5:
Это знак, это память
И поклон наш земной.
Не деревья пред нами, а солдаты Отчизны родной.
Носит дерево имя – значит воин живой,
Значит, память о нем никогда не умрет.
И пусть время бежит, и пусть годы бегут,
Пусть деревья мужают, деревья растут.
А в молчанье листвы, замирая, душа,
Пусть услышит погибших солдат голоса.

Чтец 6: 
Путь к Победе был долгим и трудным. Она досталась нам ценой огромных жертв и потерь. Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Ведь благодаря им, защитникам Родины, взвилось над рейхстагом алое знамя Победы!
К великому сожалению, нынешнее поколение стало забывать историческое прошлое своей страны, поменялись некоторые ценности и идеалы. Нетрудно сказать, что ты любишь Родину, а вот доказать это на деле гораздо труднее. А наши прадеды и деды пошли на смерть ради своей страны, ради  жизни на земле. 

Памяти павших будьте достойны!
Вечно достойны!
